

品味罐头文化 感受产业蝶变

# 首届罐头文化节将在山东平邑举行

□ 本报记者 闫利

日前,记者从首届罐头文化节新闻发布会(以下简称“发布会”)上获悉,由中国罐头工业协会和山东省临沂市人民政府主办,山东省平邑县人民政府和平邑县罐头产业协会承办的首届罐头文化节将于9月26日至10月2日在山东省平邑县举行。发布会上,中国罐头工业协会理事长刘有千表示,首届罐头文化节活动是为了推动中国罐头产业高质量发展,建设创新轻工、品质轻工、绿色轻工、智慧轻工、集群轻工、时尚轻工、放心轻工和技能轻工,促进农业现代化和农村经济繁荣的切实举措,将进一步助推区域经济迈出新步伐。

## 落地平邑 当之无愧

长期以来,党和国家高度重视地方特色产业发展,《中共中央 国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作意见》提出,培育乡村新产业新业态,继续支持创建农业产业强镇、现代农业产业园、优势特色产业集群。罐头产业作为典型的区域特色产业,正集聚优势、向阳而生。

“山东平邑当之无愧地成为首届罐头文化节的举办地。”刘有千在谈到首届罐头文化节为何落地平邑时表示,我国是全球最大罐头制品生产国和出口国,而山东因其蔬菜、水果、粮食、肉禽丰富,一直以来是我国最为重要的食品生产制造大省,也是中国罐头的核心生产地和出口大省。其中,临沂市的平邑县又是山东罐头产业发展的重要基地。近年来,平邑罐头产业规模逐年提升,产业链逐渐完善,产业的发展直接推动了地区经济发展,同时也加速了乡村振兴工程建设的推进,在全国甚至世界范围内形成了“平邑罐头”地域性影响。